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argument
 De mii și mii de ani oamenii au găsit soluții pentru a supraviețui în fața provocărilor 
generate de calamitățile și dezastrele naturale, de pandemii sau alte evenimente nefericite. Poporul 
român are în genele sale toate calitățile unui supraviețuitor și a avut întotdeauna înțelepciunea și 
puterea de a merge mai departe. Ce ne-a lipsit, cel puțin în istoria relativ recentă, a fost puterea de a 
ne recunoaște valorile și de a le promova la nivel european și universal. Este și acesta un motiv pentru 
care minți luminate precum Ștefan Procopiu, Nicolae Păulescu și mulți alții nu au avut parte de o 
recunoaștere mondială binemeritată. 
 Gala Excelenței Bănățene, alături de alte evenimente organizate cu aportul esențial al 
Marii Loje Naționale din România, și aș aminti aici Gala Premiilor Marii Loji Naționale din România, 
eveniment organizat în parteneriat cu Academia Română, au rolul de a recunoaște, la nivel regional, 
aici la noi în Banat, și la nivel național pe cei mai buni dintre noi, pe cei care performează în cele mai 
importante domenii ale științei, în domeniul culturii și artelor dar și al responsabilității sociale și al 
promovării regiunii noastre. 
Este un truism că evoluția, în bine, a unei societăți sau a unei țări depinde în mod esențial de oameni. 
Pentru România este nevoie, mai mult ca oricând, de o schimbare radicală a modului în care îi 
privim și îi valorizăm pe cei mai buni dintre noi. România are, în țară sau în diaspora, mii și mii de 
oameni care pot produce această schimbare, oameni onești, profesioniști desăvârșiți care așteaptă 
un semn că, iată, a venit și vremea lor. Sunt oamenii care pot crea o viziune care să inspire viitorul 
acestei țări. Sunt cei care prin propriul exemplu îi motivează și inspiră pe semenii lor să se angajeze la 
viziunea propusă. Iar printre ei îi regăsim și pe cei care sunt capabili să antreneze și să construiască 
echipe pentru atingerea viziunii. Pe ei, mulți tineri, dar și pe cei maturi, mentori în adevăratul sens 
al cuvântului, îi regăsim an de an printre laureații deja tradiționalului nostru eveniment – Gala 
Excelenței Bănățene.
 Societatea românească nu avansează în ritmul dorit și așteptat de noi toți pentru că de ani 
și ani de zile își neglijează performerii și premianții. Să ne gândim cum se simte un elev sau un student 
foarte bun când toți elevii și studenții din clasa sau grupa lui au cu toții nota maximală? Aceasta este 



   

rețeta după care cei care puteau să aducă schimbarea, în bine, a societății noastre au fost îndepărtați, 
unii rămânând, totuși, în țară dar foarte mulți alții alegând să o părăsească ... O transformare de 
profunzime are nevoie de oameni care să dea dovadă de integritate și echilibru, care să-și fixeze 
scopuri și obiective clare și transparente, cărora să nu le fie teamă în a-și stabili așteptări înalte, care 
pornind de la propriile exemple să fie capabili a promova implicarea și a recunoaște efortul, și care, 
nu în ultimul rând, să inspire pe cei din jur și să abordeze orice provocare într-o manieră constructivă. 
Aceștia sunt oamenii care fie din postura de membri ai juriului fie din cea de laureați sunt aduși în 
fața dumneavoastră la gala Excelenței Bănățene.
 După 30 de ani în care minciuna a fost „calitatea” de bază a decidenților este momentul 
ca populația acestei țări să simtă sinceritatea unui nou tip de lideri chiar dacă a fi sincer poate fi 
uneori dificil dar onestitatea dezvoltă caracterul și generează încredere. Prefăcătoria și jocurile de 
imagine ieftine cauzate de dezastrele care, din păcate, nu ne-au ocolit trebuie înlocuite de o reală 
compasiune pentru cei aflați în nevoie, compasiunea fiind calitatea de a înțelege suferința semenilor 
noștri. Caracterul integru, prin aderarea la principiile morale și etice, va genera încrederea comunității 
și va crea cadrul pentru o comunicare deschisă care să inspire și să motiveze. Nu în ultimul rând 
flexibilitatea și capacitatea de a asculta și de a fi atent la nevoile celor din jur conturează profilul de 
care societatea noastră are nevoie. 
 Gala Excelenței Bănățene aduce în fața noastră persoane admirabile care au excelat 
profesional și uman, persoane integre, sincere, care manifestă compasiune pentru cei aflați în nevoie, 
care atrag încrederea celor din jur, adevărați lideri. 
 Îi felicit pe toți laureații acestei gale, pe membrii celor 10 comisii de jurizare și le mulțumesc 
tuturor celor care prin implicarea lor fac posibil acest eveniment.

Prof. Univ. Dr. Marilen Gabriel Pirtea
Consiliul pentru Excelen]a Timi[oarei
Rector - Universitatea de Vest din Timișoara
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Trofeul este creația colectivului de imagine al Facultății de Arte și Design din cadrul Universității de 
Vest din Timișoara, avându-i ca autori pe ceramistul lect. dr. Matei Gașpar și pe graficianul lect. dr. Ion 
Gherman. Realizat dintr-un caolin de cea mai bună calitate, soclul trofeului de forma unui patrulater 
neregulat aduce aminte de amprenta solului, ca simbol al fertilității pământului din Câmpia Banatu-
lui. Totodată, forma sa regulată simbolizează rigurozitatea și spiritul practic ce îi caracterizează pe 
oamenii acestor locuri. 
Suportul gravat este realizat din metal și este rezultatul contopirii hărților județelor ce formează pe 
teritoriul României, Banatul. Fericită întâmplare, rezultanta se aseamănă cu o făclie, ce izvorăște 
dinspre baza compoziției și pare că s-ar undui în bătaia vântului.

Nimic strident nu se regăsește în apariția obiectului în sine, caracterizat de o
discreție distinsă, materialele utilizate dau prin combinația lor un aspect rafinat de alburi
și griuri prețioase.

Prof. Univ. Dr. Camil Mihaescu
Decan - Facultatea de Arte și Design
Universitatea de Vest din Timișoara
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Premiul „Traian Lalescu”
pentru „Matematic\, Informatic\ [i [tiin]ele Naturii”

Traian Lalescu (1882-1929)
Activitatea sa dedicată matematicii l-a consacrat ca un om de știință apreciat la nivel internațional, iar studiul teoriei ecuațiilor 
integrale i-a adus faimă în rândul colegilor matematicieni. Lalescu s-a afirmat și în calitate de profesor și de ctitor de școală, fiind 
cel care a militat pentru înființarea la Timișoara a Școlii Politehnice și primul rector al acestui așezământ de învățământ superior. 
Este cunoscut în matematică pentru „secvența Lalescu”. Traian Lalescu a fost foarte atașat de Banat, fiind la un moment dat și 
deputat de Caransebeș, iar pasiunea pentru această zonă este sesizabilă în urma lecturării cărții apărute în 1919, la un an de la 
Marea Unire, intitulată „Le problème ethnographique du Banat”. În 1990 Academia Română îi conferă postmortem calitatea de 

membru al acestui for de cultură și știință din România.

2014 – prof.univ.dr. Ion Cotăescu
Prof.univ.dr. Ion Cotăescu este un nume de referință în fizica românească, este un cercetător recunoscut la nivel mondial. 
Profesorul Cotăescu a condus destinele Facultății de Fizice din Timișoara, formând sute de studenți.

2015 – ș.l.dr.ing. Robert Ianoș
Conf.univ.dr. Robert Ianoș are în palmaresul profesional peste 44 de articole cotate ISI, munca de cercetare fiind valorificată și în 
munca de predare din cadrul Facultății de Chimie Industrială și Ingineria Mediului. Ianoș este angrenat în proiecte de cercetare 
la nivel european, motiv pentru care i-a și fost recunoscută valoarea.

2016 – prof.univ.dr. Petru Jebelean
Prof.univ.dr. Petru Jebelean este un matematician român ce se bucură de recunoaștere la model mondial. Articolele de 
specialitate ale profesorului Jebelean sunt citate de extrem de mulți teoreticieni, făcând astfel cinste matematicii românești.

2017 – prof.univ.dr. Viorel Negru
Prof.univ.dr. Viorel Negru reprezintă informatica din România la nivel european, munca de cercetător fiind recunoscută prin 
multiplele articole publicate în reviste prestigioase. Profesorul Negru este implicat activ în proiectul Institutului E-Austria din 
Timișoara. 

2018– prof.univ.dr. Petru Urdea
Prof.univ.dr. Petru Urdea se consideră un om al şcolii, dăscălia fiind cea care, de la începuturi, l-a făcut să trăiască din plin 
adevărul expresiei ,,dăruind, vei dobândi”. 

2019– dr.fiz. Victor Sofronea
Este cercetător științific I la Filiala din Timișoara a Academiei Romane și conducător de doctorat la Școala Doctorală de Fizică a 
Universității de Vest din Timișoara. A participat la 32 de proiecte și programe multianuale de cercetare cu finanțare națională 
sau internațională, care au permis crearea de locuri de muncă pentru tineri cercetători în formare.

Laureati,



prof. Univ. dr. 

titus vlase

- Acad. Ladislau-Nicolae VÉKÁS, Academia Română
- Prof. Univ. Dr. Viorel NEGRU, Universitatea de Vest din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Francisc PETER, Universitatea Politehnica din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Daniel VIZMAN, Universitatea de Vest din Timişoara 
- Conf. Univ. Dr. Liviu CADARIU - BRĂILOIU, Universitatea Politehnica din Timişoara

Comisia de jurizare:

Laureat  2020

Domnul Titus Vasile Vlase a absolvit Institutul Politehnic “Traian Vuia” Timisoara, Facultatea de “Tehnologie chimică”, Specializarea „Ingineria 
Silicaţilor și a compușilor oxidici” promoţia 1990. La Universitatea de Vest din Timişoara a parcurs toate treptele didactice ajungând profesor 
universitar, a susţinut teza de doctorat în chimie şi teza de abilitare devenind conducător de doctorat. Activitatea şiinţifică în domeniul analizei 
termice şi cineticii neizoterme s-a desfăşurat în cadrul Centrului cercetare “Analize termice în probleme de mediu” al UVT unde a fost Director 
Ştiinţific. Director. Prof. dr. habil. ing. Titus Vasile Vlase este reprezentant al UVT și vicepreședinte al Romanian New Materials Cluster, membru 
în cadrul Comisiei de Chimie CNADTCU din 2020. În 2005 este recompensat cu Premiul “Gheorghe Spacu” al Academiei Române pentru domeniul 
Chimie. Activitatea ştiinţifică cuprinde 165 articole, 1648 citări h-index 24 (WOS), 21 Grant-uri la care 7 Director/Responsabil, autor a 11 cărţi şi 
capitole de cărţi, 32 articole BDI, peste 220 lucrări susţinute la congrese internaţionale. Este de asemenea referent la numeroase şi prestigioase 
reviste de profil, precum și Membru în comitetul ştiinţific a numeroase congrese şi conferinţe internaţionale în domeniul analizei termice.
Domeniile predilecte fiind analiza termică, a polimerilor, a aditivilor alimentari, compatibilitatea între excipienţi şi substanţe active în formulările 
farmaceutice, cinetica neizotermă, dezvoltarea şi caracterizarea unor materiale cu diverse aplicaţii.

Ambasador al excelenței: BDI ROMANIA 
BDI este o companie transnațională cu experiență în dezvoltarea și implementarea unor soluții personalizate pentru distribuție și lanțuri de aprovizionare. Cu aproape 200 de 
puncte de lucru în 12 țări, BDI deservește mai multe industrii: automotive, semifabricate, procesarea alimentelor, utilități publice, celuloză și hârtie, minerit și manipularea 
mărfurilor. Categoriile de produse pe care le furnizăm includ rulmenți, transmisii mecanice, transmisii electrice și controlul mișcării, mișcarea liniară, putere pneumatică și 
hidraulică, soluții industriale, siguranță și manipularea mărfurilor, etc. Echipele noastre sunt formate din persoane cu înaltă calificare și experiență, specializate în aplicații 
ale produselor și serviciilor oferite de BDI. În strânsă colaborare cu clienții noștri, furnizăm soluții care reduc costurile și servicii care creează valoare, inclusiv expertiză tehnică, 
suport tehnic, reparații și inspecții, gestionarea stocurilor, servicii de management al productivității și depozitării. Misiunea noastră este să-l urmăm pe client - tehnologic, 
cultural și geografic. (Ing. Francisc Horvath, Managing director)



   

premiu

Premiul „Traian vuia”
pentru „[tiin]e Inginere[ti”

Traian Vuia (1872 – 1950)
Pasiunea sa pentru zbor a fost mai puternică decât orice impediment pus în calea transformării visului în realitate. Traian Vuia a fost fascinat, 
copil fiind, de zbor, de identificarea unei modalități prin care omul să poată destrăma mitul imposibilității acestuia de a zbura. La zece ani 
urmărește construirea zmeielor, iar înainte de a se înscrie la bacalaureat își însușise deja noțiuni de mecanică și fizică. În 1892 se înscrie la 
cursurile Școlii Politehnice din Budapesta, dar din cauza problemelor financiare trebuie să renunțe pentru a se înscrie la cursurile Facultății de 
Drept, pe care o absolvă prin doctoratul susținut în 1901 cu teza „Militarism și industrialism, regimul de status și contractus”. În toată această 
perioadă nu a renunțat la studiul ingineriei, astfel că în 1903 brevetează la Paris „aeroplanul automobil”. 18 martie 1906 rămâne o zi de mare 
însemnătate pentru aviație, întrucât este ziua în care Vuia I a zburat pentru prima dată. La 27 mai 1946, Traian Vuia a fost ales membru de 

onoare al Academiei Române.

2014 – prof.univ.dr.ing. Nicolae Budișan
Prof.univ.dr.ing. Nicolae Budișan este membru de onoare al Academiei de Științe Tehnice din România. Activitatea de cercetare și de predare 
și-a desfășurat-o în cadrul Institutului Politehnic ”Traian Vuia” din Timișoara, unde a format generații întregi de ingineri.

2015 – prof.univ.dr.ing. Radu-Emil Precup
Prof.univ.dr. Radu-Emil Precup este cadru didactic al Facultății de Automatică și Calculatoare din cadrul Universității Politehnica din 
Timișoara. Valoarea de înalt cercetător a fost recunoscută profesorului Precup prin alegerea în anul 2018 în calitatea de membru 
corespondent al Academiei Române.

2016 – prof.univ.dr.ing. Alexandru Nichici
Profesorul Nichici este unul dintre titanii Universității Politehnica din Timișoara, fost Rector al acestei instituții de învățământ din Timișoara 
a contribuit decisiv la potențarea școlii politehnice timișorene în lume. Prof.univ.dr.ing. Alexandru Nichici a fost un cercetător prolific în 
domeniul prelucrării materialelor prin laser.

2017 – prof.univ.dr.ing. Delia Perju
Prof.univ.dr.ing. Delia Perju este profesor consultant în cadrul Facultății de Chimie Industrială și Ingineria Mediului. Doamna profesor Perju 
și-a dedicat activitatea în trei mari direcții: cercetare, predare și management academic, excelând în toate cele trei.

2018– prof.univ.dr.ing. Coleta de Sabata
Prof.univ. em.dr. ing. Coleta De Sabata a fost rector al IPT (1981-1989). A publicat peste 150 de articole ştiinţifice, cărţi didactice, a brevetat 
9 invenţii şi 15 inovaţii, a condus  peste 50 contracte de cercetare. A publicat peste  30 de volume: monografii, biografii ştiinţifice, cărţi de 
cultură, romane, unele ediţii fiind traduse în franceză, engleză şi italiană, majoritatea fiind dedicate IPT,  Timişorii şi Banatului. 

2019– prof.emerit univ.dr. Ioan Carțiș
Profesorul Emerit Ioan Gh. Carțiș este DhC și membru titular al Academiei de Științe Tehnice din România. În mandatele de Rector 
al Universității politehnica din Timișoara (1996-2000-2004), și-a adus o importantă contribuție la dezvoltarea și modernizarea 
învățământului superior și a cercetării științifice.  

Laureati,



   

Prof. univ. Dr. 

radu b\ncil\ 

- Acad. Ion Boldea, Academia Română
- Acad. Prof. Univ. Dr. Liviu MARȘAVINA, Academia Română
- Acad. Prof. Univ. Dr. Ing. Radu Emil PRECUP, Universitatea Politehnică din Timișoara
- Prof. Univ. Dr. Raul ZAHARIA, Universitatea Politehnica din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Aldo DeSABATA, Universitatea Politehnica din Timişoara

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelen]ei: METALTIM SA
Companie antreprenorială timișoreană, poziționată ca și companie de top pe piața de spatii comerciale și bunuri imobiliare. Grupul de firme deține, in Timisoara: Galeriile 
comerciale Euro, Euro engros, și Galeria 1, precum și Hotelurile Iosefin și Atlas Residence****. Centrul Comercial Euro este unul dintre cele mai vechi centre comerciale din 
Timișoara, cu peste 20 de ani de activitate, poziționându-se ca un centru comercial accesibil tuturor categoriilor de public, oferind o paletă foarte diversificată de produse 
și peste 250 de spații comerciale. Galeria 1 este un centru comercial mai nou, construit după standardele europene. Situat într-o zonă comercială tradițională, se adresează 
publicului larg, și este recunoscut la nivel local și regional prin prețurile avantajoase practicate, dar și prin diversitatea gamei de produse. Apart Hotel Iosefin Residence**** 
este primul aparthotel din Timișoara. Este situat în cartierul Iosefin, una dintre cele mai frumoase zone istorice ale orașului. Hotelul Atlas Residence****, este situat în inima 
orașului vechi, în cartierul Cetate. El va fi deschis în prima parte a anului 2021, și va ridica la noi standarde ospitalitatea și rafinamentul bănățean. 
(Dipl. Ing. Darius Jumanca & Dipl. Ing. Octavian Grama, CEO)

Domnul profesor emerit Radu Băncilă este absolvent al Facultății de Construcții (1967), doctor inginer sub coordonarea Acad. Dan Mateescu 
(1981), profesor universitar din 1993, conducător de doctorat în domeniul Ingineriei Civile, membru de onoare al Academiei de Științe Tehnice din 
România (2019).
Profesorul Radu Băncilă are o bogată activitate științifică și tehnică, de proiectare și cercetare în domeniile  Construcții Metalice și Poduri Metalice.
Cele mai importante recunoașteri ale performanțelor sale didactice și educaționale: Distincția de argint (2000) și de aur (2018) a Universității 
Tehnice din München, Profesor onorific al Universității din Pecs (2006), Diploma națională APDP (Asociația Profesională Drumuri și Poduri din 
România), Profesor emerit al UPT (2012), Crucea de merit clasa 1 a Republicii Federale Germania (2012), Medalia ASR ”C. Miklosi” - 2018. Este 
cetățean de onoare a stațiunii turistice Bran - Brașov, de unde provine familia Băncilă.

Laureat  2020
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Premiul „Petru Dr\gan”
pentru „[tiin]e Biologice [i Biomedicale”

Petru Dr\gan (1932 – 2007)
Petru Drăgan s-a născut la 2 februarie 1932, în oraşul Jimbolia. După absolvirea liceului Loga, în anul l951, a devenit student la Facultatea de 
Medicină Generală a Institutului de Medicină dinTimişoara, având pe parcusul anilor de studii bursă republicană. A terminat facultatea în anul 

1957, ca şef de promoţie. A parcurs toate treptele ierarhiei universitare, devenind din 1990 profesor la Disciplina de Urologie.
În 1977 a urmat o specializare în domeniul transplantului renal la Universitatea Albert Ludwigs din Freiburg, iar în 25 mai 1981 a efectuat 
primul transplant cu rinichi de cadavru din România. A fost decorat cu Ordinul Naţional „Pentru Merit” în grad de „Mare Ofiţer” în anul 2000. 

In 2017, la 10 ani de când a plecat, continuă să fie un model peren de „om, român și doctor”, cum adesea se exprima.

2014 – asist.univ.dr. Diana Andrei-Popa
Activitatea dr. Diana Andrei-Popa este orientată către dezvoltarea unui sistem informatic bazat pe inteligență artificială rezultând 
studii de cercetare complexe și implementarea unui sistem de prevenție. Activează în departamentul de Balneologie, Recuperare 
Medicală și Reumatologie din cadrul Universității de Medicină și Farmacie “Victor Babeș” din Timișoara.

2015 – ș.l.dr. Romulus Bogdan Timar
Conf.univ.dr. Romulus Bogdan Timar este un deja renumit cercetător în domeniul diabetologiei românești, activitatea de cercetare 
fiind recunoscută la nivel mondial. Conferențiarul Timar are o prodigioasă activitate și la catedra Universității de Medicină și Farmacie 
”Victor Babeș” din Timișoara.

2016 – prof.univ.dr. Dan V. Poenaru
Ortopedia românească numără câțiva pionieri, iar prof.univ.dr. Dan V. Poenaru este unul dintre aceștia. Ctitor al Secției II Ortopedie și 
Traumatologie, profesorul Poenaru a reușit punerea pe harta medicală a lumii cercetarea românească în domeniul ortopediei. 

2017 – prof.univ.dr. Margit Șerban
Prof.univ.dr. Margit Șerban este medic pediatru. A înființat Clinica de Oncologie Pediatrică din cadrul Spitalului de Copii ”Louis Țurcanu” 
din Timișoara. Este coordonatoarea Centrului de Transplant Medular din cadrul aceluiași spital. 

2018 – prof.univ.dr. Alina Popescu
Conf.univ.dr. Alina Popescu este o tânără membră a colectivului Universității de Medicină și Farmacie “Victor Babeș” Timișoara. Este 
Președintele ales al Societății Române de Ultrasonografie în Medicină și Biologie și membru EFSUMB Education and Professional 
Standards Committee și WFUMB eLearning Task Force.

2018 – prof.univ.dr. Octavian Fulger Lazăr
Profesorul Octavian Fulger Lazăr este o personalitate a vieții medicale românești, acesta dezvoltând de-a lungul anilor două mari 
direcții: chirurgia și învățământul. A dezvoltat preocupări particulare pentru chirurgia laparoscopică, chirurgia stomacului și a căilor 
biliare extrahepatice. Este unul dintre cei mai importanți profesori de chirurgie din țară coordonând activitatea de formare chirurgicală 
a multor generații de medici. 

Laureati,
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- Prof. Univ. Dr. Andrei MOTOC, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” din Timişoara
- Acad. Prof. Univ. Dr. Dan POENARU, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Daniel LIGHEZAN, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Romulus TIMAR, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Dorel SĂNDESC, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” din Timişoara

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelenţei: Ambasador al excelenței: CLINICILE MEDICI’S TIMIȘOARA 
Importantă rețea locală de clinici și laboratoare medicale, cu cinci standarde internaționale de calitate și multiple recunoașteri locale și naționale, puternic implicată în comu-
nitate. De peste 20 de ani inovând și creînd performanță, prin viziune, prin tehnologie și prin medici de excepție. Având în portofoliu 400 dintre cele mai cunoscute companii 
și organizații din vestul țării, 40.000 de abonați și peste 100.000 de pacienți anual. În ultimul deceniu Medici’s a ocupat, constant, locul 1 la servicii de sănătate în Timiș și a 
primit recunoașterea în 2018 de ”BRANDUL ANULUI” pe Timiș, iar în 2020 a primit dubla ”distincție pentru responsabilitate socială și implicare constantă în comunitate”, în 
cadrul Galei Premiilor UVT și a Galei Excelenței în Afaceri a CCIAT.  (Dr. Adrian Bădescu, CEO)

Profesorul universitar doctor Vladimir Fluture face parte dintre personalitățile marcante ale Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” 
din Timișoara, care s-au dedicat trup și suflet activității didactice și medicale. Născut în 1938, în Galaţi, a parcurs, pas cu pas, fiecare etapă 
a profesiei în domeniul sanitar, în cadrul instituțiilor medicale timișorene. A condus Laboratorul de Medicină Experimentală UMFT, Centrul de 
pregătire în chirurgia hepatică, a fost Şef secţie chirurgie generală de urgenţă, Preşedinte al Societății de Chirurgie Timişoara și a fost desemnat 
cetăţean de onoare al Municipiului Lugoj, în anul 2007. 
Domnul Vladimir Fluture a considerat că nu poţi fi profesor numai prin munca la catedră, fără ca aceasta să fie împletită în chip armonios cu 
scrisul, astfel că a fost prezent și în publicistica științifică, semnând numeroase note, articole şi studii în revistele de specialitate în domenii 
interdisciplinare, adunate în peste 60 articole și 7 cărţi. A adus contribuţii importante la chirurgia de performanţă în chirurgia generală de urgență 
cum ar fi: conceptul echipă complexă şi constantă pentru tratamentul politraumatismelor; introducerea rezecţiei hepatice şi perfecţionarea 
pancreatectomiei cefalice.
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Premiul
„Gheorghe Ionescu [i[e[ti”

pentru „[tiin]e Agronomice [i Medicin\ Veterinar\”

Gheorghe Ionescu {i[e[ti (1885 – 1967)
La absolvirea bacalaureatului este îndemnat să își desăvârșească studiile la universitate, iar decizia de a studia agronomia la Școala Supe-
rioară de Agricultură de la Hohenheim a fost primită cu entuziasm de profesorii liceului Traian, care au reușit chiar să îi asigure o modestă 
bursă pentru a se putea întreține. Se face remarcat și la Hohenheim, fiind încurajat să își susțină doctoratul la secția de agronomie din cadrul 
Universității din Jena. Din 1911 își începe activitatea în țară, fiind angrenat atât în munca de cercetare, cât și în cea de predare, fiind mentor 
pentru aproximativ 2000 de studenți cărora le-a susținut cursuri. La propunerea acad. Grigore Antipa, Gheorghe Ionescu Șișești este primit ca 

și membru corespondent în Academia Română, pentru ca din 1935 să devină titular al acestui for.

2014 – prof.univ.dr.ing. Valeriu Tabără
Este un prestigios cercetător în domeniul științelor agronomice, dar și un recunoscut practician și atent cunoscător al fenomenului 
agricol românesc. Profesorul Tabără a fost angrenat și în politica românească, deținând portofoliul ministerului agriculturii. 

2015 – prof.univ.dr. Teodor-Ioan Trașcă
Este un reprezentant de seamă al Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului ”Regele Mihai I al României”, fiind 
angrenat în activitatea didactică, de cercetare și de management. Profesorul Trașcă este un cercetător recunosct, iar în prezent este 
Prodecan al Facultății de Tehnologia Produselor Alimentare.

2016 – conf.univ.dr. Cornelia Milovanov
Este un reputat cercetător al Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului ”Regele Mihai I al României”, activitatea 
acesteia fiind recunoscută la nivel european și mondial. Studiile sunt publicate în reviste cotate internațional.

2017 – conf.univ.dr. Nicolae Marinel Horablaga
Este titular al Facultății de Agricultură a Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului ”Regele Mihai I al României”, 
unde s-a evidențiat printr-o bogată activitate de predare și de cercetare. Premiantul din anul 2017 este și director al Stațiunii de 
Cercetare-Dezvoltare Agricolă Lovrin.

2018– conf.univ.dr. Ioan Peţ
Prof.univ.dr.ing. Ioan Peț pe lângă activitatea didactică, științifică și academică, desfășoară şi o activitate managerială de succes, atât 
în țară cât și la nivel internațional. Aportul creativ, științific și inovativ a condus la formarea de specialiști în agricultură, contribuind 
semnificativ la lărgirea viziunii asupra inovării, atât la nivel teoretic, cât și practic-aplicativ.

2019– prof.univ.dr. Florin Imbrea
Profesorul Florin IMBREA s-a afirmat încă de la începutul  carierei sale ca un cadru didactic universitar redutabil, intransigent cu sine şi 
cei din jurul său, cu o autoritate profesională de necontestat și un extraordinar spirit de întrajutorare, şi-a croit un drum drept în viaţă, 
calităţile lui umane şi profesionale făcând din el un adevărat model.

Laureati,



   

Prof. Univ. Dr. 

gheorghe 
d\r\bu[ 

- Acad. Prof. Univ. Dr. Ion Păun OTIMAN, Academia Română
- Prof. Univ. Dr. Tiberiu IANCU, Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului „Regele Mihai I al României” din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Florin IMBREA, Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului „Regele Mihai I al României” din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Viorel HERMAN, Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului „Regele Mihai I al României” din Timişoara
- Conf. Univ. Dr. Marinel HORABLAGA, Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului „Regele Mihai I al României” din Timişoara

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelenței: SMART WOOD ROMANIA SRL 
Reputată companie internațională, cu un istoric de aproape 100 de ani, fondată în 1928 în Saint-Sauveur, Franța, lider mondial în producția de bețe din lemn natural 
pentru industria alimentară: bețe pentru înghețată, bețe pentru băuturi fierbinți, bețe personalizate. Compania produce în prezent peste 20 de miliarde de bețe 
anual, pentru peste 300 de clienți din 50 de țări de pe șase continente, prin cei peste 900 de angajați și colaboratori din nouă fabrici și două puncte de distribuție.  
Filozofia Smart Wood este de a încânta oamenii din toată lumea, prin produse premium, obținute cu tehnologii inovative, protejând planeta.  
(Director General: Ing Florin Brazdău)

Domnul prof. univ. dr., Dr.h.c. Gheorghe Dărăbuș s-a născut în localitatea Seini, județul Maramureș. În perioada 1977-1982 a fost student la 
Facultatea de Medicină Veterinară din cadrul Institutului Agronomic Timișoara, facultate pe care o absolvă în anul 1981, obținând diploma de 
doctor medic veterinar. Din anul 1986 și-a început cariera universitară fiind profesor universitar, coordonatorul disciplinei de Parazitologie şi boli 
parazitare din cadrul Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului Timișoara, conducător de doctorat. 
Deține o bogată experiență administrativă acumulată pe parcursul a 20 de ani îndeplinind funcții complexe, printre care decan al Facultăţii de 
Medicină Veterinară (2004-2012); prorector al USAMVB Timișoara (2012–2016); președinte al Senatului USAMVB Timișoara (2016–prezent). 
Rezultatele sale ştiinţifice sunt cu totul remarcabile, concretizate în publicarea unui număr de peste 500 articole în reviste indexate ISI și BDI. A 
contribuit la publicarea unui număr de 20 cărți de specialitate și deține 3 brevete de invenții. Pentru rezultatele profesionale, științifice și didactice 
a fost recompensat cu peste 30 de premii naționale și internaționale. 
Este membru activ în 7 organizaţii ştiinţifice naționale și internaţionale de primă mărime și Președintele Conferinței Euro-Regionale de Zoonoze 
Parazitare (2014; 2016; 2018). Este membru în comisia de analiză a contestaţiilor din cadrul Ministerului Educaţiei și Vicepreședinte CNATDCU - 
Comisia 21 Medicină veterinară. Este membru titular în Academia de Științe Agricole și Silvice și secretarul Filialei Timișoara al acestei instituții.
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Premiul Academiei Române 

2014 – Echipa de Rugby RCM MVT Timișoara

2015 – Colegiul Național Sportiv ”Cetate” Deva

2016 – Roxana Lucaciu și Mihai Băbăiță

2017 – Nini Gabriel Dică

2018 – Simona Amânar - Tabără

2019 – acad. Dan Dubină
Dubină Dan, inginer constructor, absolvent în 1974 al Institutului Politehnic „Traian Vuia” din Timișoara, profesor universitar la Universitatea Politehnica 
Timișoara. Domenii de excelență în cercetare: Stabilitatea și ductilitatea structurilor, Ingineria structurilor metalice, Comportarea structurilor la acțiuni 
extreme. Membru titular al Academiei Române din 2015 (memebru corespondent, în 2010), președintele Filialei AR din Timișoara. Doctor H.C. al Universității 
Tehnice din Cluj-Napoca (2005), membru de onoare al Universității din Pecs (2012).

Laureati,

Laurea]i ai Premiului “Iolanda Bala[ Sötér” pentru performan]e deosebite <n sport  
acordat <n edi]iile galei 1-5 <ntre anii 2013-2018.

Având în vedere c\ în ficare an în Timi[oara se acord\ o multitudine de premii care compenseaz\ activitatea sportiv\, Consiliul pentru 
Excelen]\ a luat decizia s\ suspende acordarea Premiului Iolanda Balaș Söter pentru performan]e deosebite <n sport începând cu anul 2019. 

Totodat\ s-a luat decizia ca în locul acestuia, Filiala Timi[oara a Academiei Rom>ne s\ acorde un premiu ce s\ aduc\ <n aten]ia societ\]ii, un 
tip de performan]\ cu impact mai amplu [i cu profunde implica]ii <n via]a social\.



   

- Acad. Prof. Univ. Dr. Dan DUBINĂ, Academia Română
- Prof. Univ. Dr. Marilen Gabriel PIRTEA, Universitatea de Vest din Timişoara
- Conf. Univ. Dr. Florin DRĂGAN, Universitatea Politehnica din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Octavian CREŢU, Universitatea de Medicină și Farmacie „Victor Babeş” din Timișoara
- Prof. Univ. Dr. Cosmin POPESCU, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului „Regele Mihai I al României” din Timișoara

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelenței: MAREA LOJĂ NAȚIONALĂ DIN ROMÂNIA
Reînființată în România 1993, este parte a francmasoneriei universale regulare, reunind la nivel mondial cca patru milioane de membri, înfrățiți prin înalte idealuri comune 
morale, spirituale și sociale, în scopul progresului umanității. Masoneria Românească, prin Marele Maestru Radu Bălănescu, a deţinut secretariatul general al Conferinţei 
Mondiale a Marilor Loji Masonice Regulare, iar, în prezent, deţine președenţia de onoare.
(Prof. Univ. Dr. Radu Bălănescu, Mare Maestru al MLNR)

premiu
prof. univ. dr. 

viorel [erban
Domnul Viorel -Aurel Șerban s-a născut în 1954 în orasul Chișineu-Criș, jud. Arad. Este absolvent al Institutului Politehnic „Traian Vuia”, Facul-
tatea de mecanică, Specializarea Tehnologia Construcției de Mașini, promoția 1978. Stagiatura în producție a desfășurat-o la Intreprinderea 
„Electrotimiș Timișoara”, iar din 1982 se angajează în cadrul Institutului Politehnic ca cercetător și cadru didactic asociat la catedra TCM. În anul 
1992 obține doctoratul în domeniul Știintei materialelor și devine șef de lucrări, conferențiar în 1996, profesor universitar din 2000 și conducător 
de doctorate. A participat la peste 65 contracte de cercetare (dintre care 18 în calitate de director/responsabil) și a publicat ca unic autor sau în 
colaborare un număr de peste 250 lucrări în reviste, publicaţii şi volume de sesiuni (87 în circuitul ISI), precum și 19 cărţi și manuale. 
Din anul 1996 desfășoară și o bogată activitate managerială fiind ales prodecan al Facultății de Mecanică (1996-2004), Prorector (2004-2012) și 
rector al Universității Politehnice din Timișoara (2012 - 2020).
A fost președinte al Comisiei de Ingineria materialelor din cadrul CNATDCU (2012-2020 ), iar actualmente ocupă funcții de conducere în cadrul 
Fundaţiei Politehnica Timişoara și în cadrul cluburilor sportive (CSU și ASU Politehnica).
Domnului profesor univ. dr. Viorel-Aurel Șerban i s-a acordat titlul de Doctor Honoris Causa al Óbuda University din Budapesta (2018) al Univer-
sității Politehnica din București ( 2020) și medalia ASR „Acad. Corneliu Mikloși” 
În acest an a fost ales membru corespondent al Academiei de Științe Tehnice din România. 
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Premiul „Cornel Olariu”
pentru „[tiin]e Sociale, Economie [i Antreprenoriat”

Cornel Olariu (1920 – 1978)
Cornel Olariu s-a născut la Arad. Studiile universitare le-a urmat la Academia de Înalte Studii Comerciale și Industriale, devenind doctor în 
economie începând cu anul 1948. Profesorul Olariu a activat timp de 18 ani în sistemul bancar românesc punând în practică informațiile 
acumulate de-a lungul studiilor universitare. După activitatea din sistemul bancar, Cornel Olariu devine în 1960 cadru didactic asociat al 
Institutului Politehnic din Timișoara, pentru ca din 1968 să fie una dintre importantele personalități care înființează Facultatea de Studii 
Economice din cadrul universității timișene. Timp de 10 ani conduce Catedra de Contabilitate, Finanțe și Analiză economică. Preocupările 
profesorului Olariu în domeniul calculației costurilor au fost apreciate chiar de guvernele comuniste ale României, acesta fiind recunoscut 

pentru erudiția și ținuta sa academică, cercetările sale fiind adevărate opere ce au dăinuit în literatura de specialitate.

2014 – prof.univ.dr. Gheorghe Băileșteanu
Profesorul Băileșteanu este cadru didactic al Facultății de Economie și Administrare a Afacerilor din cadrul Universității de Vest din Timișoara 
încă din anul 1980. Este un reputat cercetător în domeniul economiei, conducător de doctorate și un dascăl extrem de prețuit de studenți.

2015 – prof.univ.dr. Bogdan Dima
Este reprezentantul unei generații mai tinere de absolvenți de științe economice, profilul de cercetător este unul impresionant. Articolele 
de specialitate scrise de profesorul Dima sunt publicate în reviste cotate ISI și se bucură de citări la nivel internațional. Conduce Școala 
Doctorală în Economie a Universității de Vest din Timișoara.

2016 – prof.univ.dr. Ioan Talpoș
Este un emerit profesor al Universității de Vest din Timișoara. Activitatea desfășurată s-a orientat înspre munca cu studentul, munca de 
cercetare și activitățile administrative. A excelat în toate, este un profesor iubit de studenți, un Decan și un Rector respectat de colegi. Poate 
cea mai importantă calitate: este vizionar, este cel care a insistat la înființarea Institutului de Cercetări Avansate de Mediu din cadrul UVT.

2017 – conf.univ.dr. Dorel Julean
Facultatea de Drept din cadrul Universității de Vest din Timișoara s-a înființat după 1989, iar conf.univ.dr. Dorel Julean a fost unul dintre 
ctitorii acesteia. Profesorul Julean a predat cursul de Procedură Penală și pe lângă activitatea de predare, a avut și o carieră de cercetare, 
care l-a și recomandat pentru acordarea acestui premiu. Este un reputat avocat al Baroului Timiș.

2018 – prof.univ.dr. Dumitru Horia Cristea
Prof.univ.dr. Dumitru Horia Cristea a participat activ la activitățile Camerei de Industrie, Comerț și Agricultură a Timișoarei, devenind mem-
bru și ulterior Membru Onorific. A obținut titlul profesional de expert contabil, evaluator ANEVAR, auditor financiar, prorector.

2019 – conf.univ.dr. Gratiela Georgiana Noja
Conferențiar universitar în cadrul Facultății de Economie și de Administrare a Afacerilor, Universitatea de Vest din Timișoara, conducător 
de doctorat. Director și membru în Consiliul Științific al centrului de cercetare East European Center for Research in Economics and Business 
(ECREB). 
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- Prof. Univ. Dr. Ioan TALPOȘ, Universitatea de Vest din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Ion LALA-POPA, Universitatea de Vest din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Petru ȘTEFEA, Universitatea de Vest din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Alexandru BUGLEA, Universitatea de Vest din Timişoara
- Conf. Univ. Dr. Dorel JULEAN, Universitatea de Vest din Timişoara

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelenţei: PKF ECONOMETRICA SRL
Companie antreprenorială timișoreană, afiliată rețelei internaționale PKF, poziționată ca și companie de top cu expertiză în zona consultanței financiar-contabile, juridice, fis-
cale, resurse umane, audit și a consultanței de management. PKF este o rețea globală de firme independente din punct de vedere juridic, conectate legal printr-un angajament 
comun pentru calitate, integritate și claritate, oferind expertiză locală în mediul complex de reglementare, oriunde te afli în lume.(Ec. Carmen Mataragiu, CEO)

Doamna Prof. univ. dr. Anca Munteanu a fost titulara mai multor discipline de PSIHOLOGIE la Universitatea de Vest din Timișoara în perioada 
1998-2013 și a îndeplinit cu competență și profesionalism funcția de Decan al Facultății de Sociologie și Psihologie în perioada 2004-2012.
Este o personalitate marcantă a mediului academic din România, cu contribuții majore la dezvoltarea Științelor Sociale, în domeniul Psihologie, 
fiind apreciată și recunoscută ca fondatoare a Școlii de Psihologie de la Timișoara, prin următoarele discipline pe care le-a predat (și le mai 
predă încă) la Facultatea de Sociologie și Psihologie din cadrul Universității de Vest: Psihologia vârstelor, Fundamentele psihanalizei, Psihologie 
transpersonală, Psihologia creativității și Tanatopsihologie.
Caracterizată într-o singură frază putem spune că Doamna Anca Munteanu întruchipează imaginea profesorului universitar de elită a României 
contemporane, un manager universitar competent și dedicat învățământului superior din România, o prestigioasă cercetătoare științifică, având 
o valoroasă operă științifică publicată în domeniile Psihologiei și Științelor Educației.
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Premiul „Eugen Todoran”
pentru „[tiin]e Umaniste [i Arte”

Eugen Todoran (1918 - 1997)
Eugen Todoran între anii 1938-1942 urmează cursurile Facultății de Litere și Filozofie din Cluj, teza de licență purtând titlul „Hyperion demonic”. 
Odată cu anul universitar 1956-1957 Eugen Todoran este lector universitar în cadrul Facultății de Filologie din Timișoara. În 1963 lector fiind, 
își susține teza de doctorat cu titlul „Lucian Blaga. Mitul poetic și dramatic”. Din 1969 este profesor universitar la Timișoara și, alături de 
profesorul Gh. I. Tohăneanu impune erudiția științifică în cercetarea academică timișoreană. Profesorul Todoran a fost unul dintre cei mai 

cunoscuți și apreciați eminescologi. În perioada 1990 - 1996 a fost rectorul Universității de Vest din Timișoara. 
Pentru a-i cinsti memoria, Biblioteca Centrală Universitară din Timișoara îi poartă numele.

Laureati,
2014 – prof.univ.dr. Adriana Babeți
Profesor marcant al Facultăţii de Litere, Istorie și Teologie din cadrul Universității de Vest din Timișoara. Cursurile de literatură comparată se bucură de 
o mare popularitate. Adriana Babeți este o foarte apreciată scriitoare, dintre cărțile de referință amintim: ”Amazoanele. O poveste”.

2015 – prof.univ.dr. Mircea Mihăieș
Profesorul Mihăieș este unul extrem de iubit de studenți pentru cursurile susținute în cadrul Facultății de Litere, Istorie și Teologie din cadrul 
Universității de Vest din Timișoara. Este și un foarte prodigios scriitor, în anul 2016 i-a fost decernat premiul ”Scriitorul anului” pentru romanul: 
Ulysses 732.

2016 – prof.univ.dr.arh. Ioan Andreescu și prof.univ.dr.arh. Vlad Gaivoronschi
Decan al Facultății de Arhitectură și Urbanism din cadrul Universității Politehnica din Timișoara, este apreciat la nivel internațional. Premiul în 1981 
la Tokyo, 1986 Premiul Național al Uniunii Arhitecților din România. 
Gaivoronschi este cadru didactic al Facultății de Arhitectură și Urbanism. Susţine cursuri de referință de teoria arhitecturii. Nominalizat de către OAR 
pentru premiul European pentru Arhitectură – Mies van der Rohe.

2017 – Silviu Orăvitzan și conf.univ.dr. Cristian Daniel Sida
Opera pictorului Orăvitzan este caracterizată astfel de Sergiu Celibidache: ”Lucrările lui parcă sunt făcute de mine. Mă regăsesc în ele. Cum văd un 
lucru făcut de el, acesta se mută în mine, în trupul și sufletul meu. În el mă regăsesc cel mai bine ca fiind român”. 
Cristian Daniel Sida este titular al Facultății de Arte și Design din cadrul Universității de Vest din Timișoara. Este un pictor consacrat internațional. 
Laureat al Uniunii Artiștilor Plastici, cu Premiul de Excelență în Pictură în 2015. Sida este prezent în mari și importante galerii de artă.

2018– conf.univ.dr. Dana Percec și conf.univ.dr. Cristina Chevereșan
Dana PERCEC este decanul Facultății de Litere, Istorie și Teologie din cadrul Universității de Vest din Timișoara. Este membră a Uniunii Scriitorilor din 
România și a altor asociații profesionale din țară și străinătate. Este autoarea a numeroase volume de critică literară și eseu.
Cristina CHEVEREȘAN predă literatură și cultură americană la Universitatea de Vest din Timișoara, activând în numeroase asociații naționale și inter-
naționale de top în domeniu. Alumni și Ambasador Fulbright, cercetător și critic literar. 

2019– Diana Emandi și Codin Emandi
Violoniștii Diana și Codrin Emandi sunt organizatorii Festivalului de Muzică Veche Timișoara, unul dintre marile proiecte culturale ale orașului nostru 
și ale Banatului. Membrii al formației La Follia Baroque Ensemble. Emandi au completat harta artistică a Timișoarei cu două epoci artistice care îi 
lipseau: Renașterea și Barocul.



   

- Prof. Univ. Dr. Mircea MIHĂIEŞ, Universitatea de Vest din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Adriana BABEȚI, Universitatea de Vest din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Ioan ANDREESCU, Universitatea Politehnica din Timişoara
- Prof. Univ. Dr. Adriana LUCACIU, Universitatea de Vest din Timişoara
- Prof. Dr. Crişu DASCĂLU, Institutul de Studii Banatice al Academiei Române

Comisia de jurizare:

Domnul Camil Mihăescu este un apreciat artist vizual format în mediul cultural timișorean, la Universitatea de Vest din Timișoara.
Este licențiat în specializarea design. A susținut doctoratul cu titlul Design-ul grafic între propagandă apologică şi determinare tehnologică, 
coordonator prof. univ. dr. Rodica Vârtaciu și teza de abilitare cu titlul Spirala între cer și pământ, o posibilă morfologie între vizibil și invizibil.
Este profesor universitar și, pe lângă demersul didactic, desfășoară o amplă activitate profesională în domeniul artelor vizuale: 18 expoziții 
personale, peste 50 de expoziții colective, peste 400 de proiecte în graphic design. De asemenea, participă la tabere de creație, editează cărți și 
cursuri, redactează articole și susține numeroase vernisaje sau conferințe. 
Profesorul Camil Mihăescu este membru al Uniunii Artiștilor Plastici din România Filiala Timișoara, precum și al altor asociații de profil: Asian 
Federation of Arts Culture and Science, Dorothea Fleiss East-West Artists / Stuttgart – Germania, Asociația Arthouse Wolfsberg, Fundația 
Timișoara ’89. În prezent se ocupă de strategia Facultății de Arte și Design din UVT și de managementul unor proiecte culturale.

   

premiu

Ambasador al excelenței: MARACANA SRL 
Companie antreprenorială timișoreană, poziționată ca și importantă companie logistică, cu o experiență de peste trei decenii, în spațiul european, comunitar și extracomunitar. 
Compania se remarcă prin promptitudine, prin eficiență și prin profesionalism. Maracana înțelege că logistica modernă înseamnă mai mult decât schimb și gestionare eficientă 
de mărfuri și informații. Înseamnă complexitate, de la curierat expres și coletărie până la distribuție în masă și transporturi speciale. Însă, mai ales, înseamnă sustenabilitate 
și soluții pe termen lung, dragoste pentru oameni, pentru mediu și pentru planetă. (Sorin Supuran, CEO)

Ambasador al excelenței: FARTUD SRL
Companie antreprenorială timișoreană, poziționată ca și companie logistică de top, înființată în anul 2002, specializată în transportul internațional de marfă. Obiectivul principal 
al companiei Fartud este acela de a deveni un lider in acest domeniu pentru urmatorii ani și de a-și satisface, la cel mai înalt nivel, partenerii. Bucuria unui serviciu de calitate, rigoarea 
dusă la perfecțiune, calitatea oamenilor și promptitudinea serviciilor, transcendând continente și anotimpuri, sunt valorile cele mai de preț ale companiei. Fartud, logistics and people. 
(Fondator: Silviu Farkas)
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premiu2014 – prof. Cerasela Bociu – Liceul Teoretic ”Grigore Moisil” Timișoara
Doamna prof. Cerasela Bociu a reușit printr-un management de calitate să potențeze valoarea elevilor acestui liceu. Modernizarea 
laboratoarelor și oferirea unor condiții excelente de studiu pentru elevi sunt câteva exemple. Calitatea umană a dânsei este unanim 
recunoscută, doamna Bociu a premiat 10 elevi merituoși din cadrul liceului cu suma provenită din premiul obținut în cadrul Galei 
Excelenței Bănățene.

2015 – Colegiul Național ”Moise Nicoară” Arad
Colegiul Național ”Moise Nicoară” din Arad este unitatea școlară reprezentativă a județului Arad. Mulți oameni de vază i-au fost elevi, 
amintim aici pe Ioan Slavici sau Vasile Goldiș. Elevii actualului Colegiu Național ”Moise Nicoară” din Arad au rezultate extraordinare la 
olimpiadele școlare, mulți dintre aceștia devenind studenți la universități prestigioase din țară și din Europa.

2016 – Fabiani Andrei Gabriel Prcsina
Fabiani Andrei Gabriel Prcsina ar trebui să fie pentru noi toți un exemplu. Rămas orfan de mamă la vârsta de 10 ani, Fabiani este un 
pianist talentat, care nu a renunțat la visul lui de a deveni cât mai bun. La 12 ani a fost declarat ca fiind cel mai bun tânăr pianist din lume, 
iar în acest an a câștigat la Nisa un important concurs internațional.

2017 – prof.univ.dr. Gheorghe Schwartz
Specialist în pedagogie, scriitor, este un personaj inedit al Aradului. Este o instituție pentru domeniul educativ-cultural din Arad. Munca 
depusă zeci de ani la catedră, studiul metodelor ce se pot aplica în procesul didactic al persoanelor cu nevoi speciale, cărți și articolele 
scrise, toate acestea îl recomandă. 

2018 – Voicu Dumitraș
Voicu Dumitraș este olimpic la Limba și Literatura Germană Maternă, câștigător al premiului I la numeroase concursuri de limba engleză, 
precum  ‘’SPEAK OUT”, sectiunea - scriere creativă, concursul „ONCE UPON A TIME”, Concursul Național „PUBLIC SPEAKING”, și alte participări 
cu rezultate notabile. A obținut rolul principal în serialul „Hackerville”, un serial marca HBO, filmat în Timișoara și alte țări europene.

2019 – Tudor Lile și Alexandru Raul Todoran
Tudor LILE, Elev clasa a X-a, Colegiul Național “Moise Nicoară” Arad, participant  la Olimpiadele internaționale de chimie din Sankt 
Petersburg și Paris. 
Alexandru Raul TODORAN, Elev clasa a VIII-a, Liceul Teoretic “Aurel Vlaicu” Orăștie, a făcut parte din lotul național al elevilor ce au 
reprezentat România la internaționalele de informatică (2018, 2019), fiind singurul elev de clasa a V a din lotul național lărgit de 
informatică (2017).

Laureati,

Premiul „Coriolan Brediceanu”
pentru „Performan]e Deosebite în Educa]ie”

Coriolan Brediceanu (1849 – 1909)
Activitatea politică și juridică îl recomandă pe Coriolan Brediceanu drept un mare nume al vieții bănățene. Acesta s-a născut la Lugoj. Urmează 
cursurile Facultății de Drept din cadrul universității din Budapesta. Din 1874 profesează ca și avocat, fiind remarcat de pasiunea cu care își 
construia pledoariile și treptat devine un foarte cunoscut avocat-pledant al Lugojului. Coriolan Brediceanu se implică în politică, fiind membru 
al Partidului Național Român, având și calitatea de membru al dietei maghiare ca reprezentant al Oraviței. Coriolan Brediceanu nu a fost doar 
un desăvârșit profesionist al dreptului, ci și un om implicat în societate, căutând mai mereu tineri pe care să îi susțină în dezvoltarea acestora, 

așa de pildă, Brediceanu este cel care avea să-l sprijine financiar și moral pe Traian Vuia și proiectul acestuia de a construi un aparat de zbor.



   

- Marin POPESCU, Universitatea de Vest din Timișoara
- Sorin IONESCU, Colegiul Național Bănățean
- Marian ILIE, Universitatea de Vest din Timişoara
- Florin Marin ILIEȘ, Colegiul Național “Decebal” Deva
- Sorin HAIDUC, Colegiul Pedagogic “Preparandia Dimitrie Țichindeal” Arad

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelenței: WINSEDSWISS EDUCATION GROUP SRL 
Grupul educațional Winsedswiss (World Institute of Service Education), cu filiale în Elveția, România și Serbia, are ca obiectiv principal crearea și furnizarea de programe 
educaționale pentru fiecare etapă din viață, de la grădiniță la universitate și mai departe, de-a lungul carierei profesionale. La nivelul educației preuniversitare, grădinițele și 
școlile ERI by Winsedswiss funcționează pe principiile consacrate ale educației constructiviste, în care sunt valorificate calitățile înnăscute ale tinerilor și diminuate carențele 
educaționale.  Învățământul vocațional, universitar și postuniversitar este bazat pe filosofia sistemului elvețian de educație duală.  Ca dezvoltator al acestor noi sisteme de 
învățământ, Winsedswiss oferă programe educaționale care acoperă sectoarele principale ale industriei serviciilor, precum ospitalitate, retail, sănătate, divertisment, artă, 
management sportiv.  La nivel vocațional, Winsedswiss România furnizează programele VET (Vocational Education and Training) by EHL (École hôtelière de Lausanne) care 
se derulează în cadrul Academiei de Management al Ospitalității Ohma by Winsedswiss. O componentă importantă a programelor educaționale Winsedswiss o reprezintă 
consilierea cursanților încă din faza de învățare, până la momentul integrării acestora pe piața muncii, prin identificarea de locuri de muncă după fiecare stadiu de pregătire, 
prin intermediul agenției de mediere pe piața forței de muncă, Winsedswiss talent.  (Radu Szekely, director Educațional / Deputy CEO)

   

premiu Tânărul Vlad Ștefan Oros are 16 ani și este elev în clasa a X-a la liceul „Grigore Moisil” din Timișoara. Deși iubește foarte mult toate științele, regina 
sufletului său este Fizica. Încă din gimnaziu şi îşi adaugă premii după premii la concursurile de fizică, la nivel local, judeţean şi naţional ca elev al 
Școlii Gimnaziale Nr. 24 din Timișoara. Vlad a obținut rezultate de excepție la toate olimpiadele și concursurile la care a participat. În anul 2016 
în clasa a VI-a, face prima cunostință cu fizica și îi descopera tainele sub îndrumarea unei profesoare dedicate. Primul succes: Premiul I și Medalia 
de Aur la Faza Națională a Olimpiadei de Fizică; Premiul I la Concursul Național de Geografie Terra. Și toate se succed grație pasiunii, curiozității 
și talentului. Apoi, an de an, Vlad urcă pe podiumuri din ce în ce mai înalte - Premiul I și Medalia de Aur la Faza Națională a Olimpiadei de Fizică 
în anul 2017 ; Premiul I și Medalia de Aur la Faza Națională a Olimpiadei de Fizică și Premiul I la Faza Națională a Olimpiadei de Științe pentru 
Juniori în 2018, Medalia de Aur la Faza Internațională a Olimpiadei de Științe pentru Juniori desfășurată la Doha în Qatar, Medalia de Aur la prima 
ediţie a Olimpiadei Balcanice de Fizică, desfăşurată în iulie la Thessaloniki, Grecia in anul 2019. VLAD ȘTEFAN OROS reprezintă speranța noastră în 
domeniul fizicii, promițând să devină un excelent specialist al secolului XXI.

vlad [tefan 
oros
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Premiul „Eftimie Murgu”
pentru “Promovarea Imaginii Timi[oarei [i a Banatului”

Eftimie Murgu (1805 – 1870)
Eftimie Murgu este o personalitate aparte a Banatului, care a luptat pentru drepturile românilor din această zonă istorică. A fost avocat, filosof, 
om politic și un mare patriot, care a înțeles să se jertfească pentru emanciparea românilor din Banat. Banatul se identifică și cu Timișoara, oraș 
ce se identifică în contemporaneitate cu anul 1989. Revoluția Română a pornit de la Timișoara și libertatea câștigată cu atâta suferință ne-a 
repus în circuitul statelor iubitoare de democrație, iar societatea civilă trebuie să fie încurajată pentru a juca un rol important în dezvoltarea 
noastră ca națiune. O regiune ca cea a Banatului trăiește prin oamenii simbol – persoane publice –, dar și prin acei minunați anonimi care zi 
de zi întind o mână de ajutor unui sărman, care își jertfesc din timp pentru a duce la bun sfârșit un proiect comunitar sau care prin munca și 

dăruirea lor fac cinste imaginii Banatului.

Laureati, 2014 – Fundația Timișoara’89 prin Petru Ilieșu
Petru Ilieșu a înființat, împreună cu un foarte mic grup de prieteni, la 30 decembrie 1989 Fundația Timișoara’89, fiind astfel prima 
organizație umanitară fondată în România postdecembristă. Obiectivul principal al fundației este acela de a acorda sprijin persoanelor 
aflate în nevoie: orfani, bătrâni, persoane cu diverse dizabilități, familii aflate în pragul sărăciei și persoane fără adăpost. Munca continuă 
a fundației și a lui Puiu Ilieșu a dus la acordarea acestei recunoașteri.

2015 – prof. Costa Roșu
Prof. Costa Roșu este un renumit cercetător din Banatul sârbesc, fiind implicat în multiple proiecte de conservare a valorilor românești din 
acest spațiu. Pentru întreaga sa activitate, Academia Română i-a conferit titlul de membru de onoare.

2016 – prof.univ.dr. Victor Neumann și prof.univ.dr. Crișu Dascălu
Victor Neumann este un nume de referință pentru cultura bănățeană. Istoric al Banatului, dar și un fin expert al conceptelor folosite în 
istorie, Neumann a publicat o serie de cărți ce au fost extrem de bine receptate de către specialiști și de publicul larg. Cartea ”Tentația lui 
Homo Europaeus. Geneza ideilor moderne în Europa Centrală și de Sud-Est” rămâne cartea de vizită a profesorului Neumann.

2017 – dr. Simona Neumann
Timișoara Capitală Europeană a Culturii 2021. Simona Neumann, împreună cu echipa ce și-a cristalizat-o în jurul ei, a adus Timișoarei 
acest important titlu. Munca, viziunea, deschiderea spre dialog au fost atuurile Simonei Neumann în proiectul depus, iar implicarea 
cetățenilor în întregul proiect a fost elementul ce a făcut diferența față de alte candidaturi. Shine your light. Light up your city!

2018 – Ada Lupu Hausvater
Ada Hausvater este unul dintre cei mai importanți promotori ai Timișoarei. Printr-un management vizionar a repus Teatrul Național din 
Timișoara pe harta teatrelor de top din România, oferindu-i, de asemenea, o reală relevanță internațională. Totodată, prin realizarea 
primei săli moderne de spectacole din Timișoara și a primei structuri de stat pentru producția de decoruri de teatru din România.

2019 – Consulatul Republicii Federale Germania la Timișoara
Vestul ţării este datorită legăturilor tradiţionale din cultură, din economie  şi mai cu seamă în relaţie cu  minoritatea germană de o 
importanţă majoră. Cuprinzând judeţele: Arad, Bihor, Caraş-Severin, Maramureş, Mehedinţi, Satu Mare, Sălaj şi Timiş.
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- Dr. Adrian BĂDESCU, Clinicile Medici’s & North American Economic Club Timișoara
- Dr. Ing. Dan BEDROS, Societatea Deltatel
- Prof. Univ. Dr. Violeta Zonte, Universitatea de Vest din Timişoara
- Florica Chiriţă, Camera de Comerţ, Industrie şi Agricultură Timişoara
- Florin Mihoc, TVR Timişoara

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelenței: KIMBALL ELECTRONICS ROMANIA SRL
Kimball Electronics Romania este o companie multinațională EMS (Electronics Manufacturing Service) ce face parte din grupul Kimball Electronics cu sediul în Jasper, Indiana, 
USA. Cu o investiție de peste 30 milioane USD, Kimball Electronics România și-a început activitatea operațională la începutul anului 2016. Kimball Electronics România are în 
portofoliu clienți din segmentele automotive și industriali, obținând un număr semnificativ de certificări de calitate pe parcursul celor aproape 5 ani de activitate operațională. 
Cu un număr de aproape 500 angajați în anul 2019, Kimball Electronics România s-a clasat pe locul 1 ca nivel de performanță și în domeniul sănătate, securitate în muncă și 
mediu, dintre fabricile Kimball Electronics din America, Asia și Europa. (Dipl.Ing. Dan Copocean, director general) 

Ambasador al excelenței: PROFI ROM FOOD SRL  
PROFI este rețeaua de retail modern cu cea mai mare extindere geografică din România și cu un ritm de creștere încă neegalat în această țară. În mai 2019, aceasta a devenit și 
prima rețea de la noi cu mai mult de 1400 de magazine, amplasate în 600 de localități din toate județele și municipiul București. PROFI încurajează producția locală, circa 80% 
din sortiment fiind produs în România. Succesul rețelei se datorează și numărului din ce în ce mai mare de branduri proprii, care tind să se apropie de 20% din totalul produselor.  
CU MÂNDRIE, PROFI. (CEO Romania: Pawel Musial)

Lia Lucia Epure Conduce ”Ziua de Vest” de 20 de ani, este  conferențiar universitar la Universitatea Politehnică Timișoara și la Universitatea de 
Vest ”Vasile Goldiș” Arad. Este absolventă a Institutului Politehnic Traian Vuia Timișoara, a Universității  de Vest Timișoara, Școala de Înalte Studii 
Europene și stagii la Washington Post și Chicago Tribune. Deține numeroase premii și distincții,   cea mai dragă fiind ”Medalia de Fidelitate a 
Regelui Mihai” (2009). Lia Lucia Epure este o personalitate complexă, profund implicată în viața socială a Timișoarei și a Banatului. 

Domnul Remi Rădulescu este inginer, câștigător al multor premii de inventică în țară și în Europa, Eureka Bruxelles, medalie de aur pentru Rembal, 
medalii de aur și argint la alte expoziții din Nurnberg, Chișinău, Geneva și în Taiwan. Domnul Remi Rădulescu  este un pasionat al istoriei științelor 
din Banat, al premierelor bănățene, pentru care și-a dăruit necondiționat energia, timpul, visurile sale fiind acum  realitate.
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Premiul „Solidaritatea - 
Gheorghe ciobanu”

pentru responsabilitate social\
 

Orice fel de mână întinsă unui semen de-al nostru înseamnă pe de o parte muncă, iar pe de altă parte bucurie. Dacă astăzi am ajutat un OM 
aflat în nevoi, mâine ne-am bucurat de performanțele unui alt OM. Fiecare gest caritabil merită aprecierea comunității, iar gesturile făcute de 
persoane ce doresc să rămână anonime sunt cu atât mai prețioase. Fiecare gest de recunoaștere a valorii va ajuta comunitatea să-și creeze un 
drum mai luminos. Premiul „Solidaritatea” este un premiu ce se acordă unei persoane juridice care desfășoară activități caritabile în Timișoara 
sau în zona Banatului, dar prin acordarea acestui premiu, comunitatea din Banat dorește să aducă un omagiu tuturor celor care au înțeles că 

trebuie să fie darnici!

2014 – Asociația Caritas Banat Sanctus Gerhardus Ciacova

2015 – Organizația ”Salvați Copiii” Timișoara

2016 – Asociația Aradensis Arad

2017 – Fundația ”Pentru Voi”
Fundația ”Pentru Voi” este înființată în 1996 la Timișoara având ca și scop principal oferirea de servicii persoanelor cu dizabilități 
de dezvoltare, precum și apărarea drepturilor acestora. Fundația ”Pentru Voi” a reușit de-a lungul timpului să inaugureze centre 
de zi pentru persoanele cu dizabilități de dezvoltare, precum și locuințe protejate.

2018 – Fundația ”Filantropia Timișoara” a Mitropoliei Banatului
Cu o activitate de 12 ani, Fundația Filantropia Timișoara a implementat cu succes un număr mare de programe și proiecte so-
ciale, filantropice, culturale, educaţionale şi civice în partea de Vest a țării. Între domeniile de activitate ale fundației se numără 
asistenţă socială şi social-medicală, asistenţă şi dezvoltare comunitară, educaţie şi cercetare interdisciplinară, cultură, dezvoltare 
organizaţională, tineret și mediu.

2019 – Serviciul de ajutor Maltez în România și Templierii OSMTH
Filiala din Timi[oara a Serviciului Maltez <n Rom>nia func]ioneaz\ din anul 1989. Domeniul de activitate fiind servicii sociale 
pentru persoane v>rstnice nevoia[e iar programele derulate aici sunt: c\min pentru persoane v>rstnice, cantina social\ [i <ngri-
jire la domiciliu. Organiza]ia are 33 de salaria]i [i 59 de voluntari.
Ordinul Suprem Militar al Templului din Ierusalim, prin Marele Priorat General Magistral al României, la nivelul BALLIVATULui 
ROSSAL AL BANATULUI {I CRI{ANEI, cuprinde 7 comanderii din zon\ [i din Ungaria (sub protectorat).

Laureati,
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Domnul Gheorghe Domșa este președintele-director general 
al Casei Județene de Asigurări de Sănătate și coordonator 
al Grupului de Suport al Spitalului Judeţean în perioada 
pandemiei. 
S-a născut la data de 22 februarie 1958. Este licențiat al  

Institutului de Medicină şi Farmacie Cluj Napoca, a urmat cursuri la Open University Business School London și este doctor în ştiinţe medicale. Este 
participant activ în grupurile de lucru de pe lângă Ministerul Sănătăţii şi finanţate de Banca Mondială pentru elaborarea contractului cadru şi a 
contractelor de furnizare de servicii medicale în sistemul asigurărilor de sănătate. De asemenea este participant activ în grupurile de instruire în 
domeniul asigurărilor sociale de sănătate organizate de asociaţii de specialitate din Germania, Banca Mondială, PHARE şi Ministerul Sănătăţii. 
Este şef de lucrări - catedra Sănătate Publică şi Management Sanitar, la Facultatea de Medicină din cadrul Universităţii „Vasile Goldiş”Arad. În semn 
de recunoaștere și prețuire pentru realizările prefesionale deosebite prin care a contribuit la ridicarea prestigiului Municipiului Arad, doctorului 
Gheorghe Domșa i s-a conferit, în vara acestui an, titlul de cetățean de onoare al municipiului Arad.

Domnul doctor Bende Barna Gavril a absolvit Universitatea de Medicină și Farmacie 
”Victor Babeș” din Timișoara în anul 1989, iar în anul 1992 și-a început specializarea în 
Ortopedie și Traumatologie la spitalul ”Foișor” din București. 
În anul 1994 devine medic specialist în Ortopedie și decide să își continue cariera și 
să practice această nobilă meserie în orașul Hunedoara, secția Ortopedie unde în anul 
1999 devine medic primar. Se face remarcat prin devotamentul față de pacienți, față de 
meserie, dar și prin curajul, răbdarea și inovația de care dă dovadă de-a lungul carierei 
sale. Acestea culminează în anul 2005 când devine manager al spitalului Municipal din 
Hunedoara pe care îl conduce cu măiestrie mai bine de 10 ani.
În ultima perioadă, dar mai ales de când a început lupta cu pandemia SARS-COV2, 
domnul doctor Bende Barna Gavril conduce corpul medical în calitate de director 
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medical, spitalul transformându-se în spital suport și apoi în spital Covid, angajându-se ferm în bătălia pe viață și pe moarte cu acest virus ucigaș. 
În toata această perioadă, doctorul Bemde Barna Gavril, a dat dovadă de profesionalism, spirit de sacrificiu, colegialitate și spirit de echipă.



Spitalul Clinic de Boli 
Infec]ioase [i 
Pneumoftiziologie Dr. 
Victor BABE[ Timi[oara

Clinica de Anestezie - 
Terapie Intensiv\
a Spitalului Clinic 
Jude]ean de Urgen]\ 
”Pius Brînzeu” Timi[oara

Clinica de Anestezie-Terapie Intensiv\ a Spitalului Clinic Jude]ean de Urgen]\ ‘’Pius Brînzeu’’ Timi[oara este cel mai mare serviciu de profil din 
Vestul României, cu 70 de paturi, asigurând îngrijirea celor mai grave cazuri dintr-o întins\ zon\ geografic\ a ]\rii. A fost infiin]at\ în anii ’70 de 
pionierul ATI-ului din vestul ]\rii, Prof Dr Aurel Mogo[eanu, Clinica ATI fiind condus\ din anul 2002 de Prof. Dr. Dorel S\ndesc. Prin numeroasele 
proiecte realizate, Clinica ATI a intrat într-un impresionant proces de modernizare, atingând un înalt nivel profesional [i tehnologic, de dotare cu 
echipamente [i aparatur\ moderne, comparabil cu cele mai mari Clinici de profil din ]\rile dezvoltate.
Clinica ATI sus]ine activitatea didactic\ [i de cercetare, fiind o entitate reprezentativ\ în acest sens, la nivel na]ional [i nu numai. Institu]ia a 
implemenat programe importante de dotare cu aparatur\ [i echipamente, prin diferite surse: Banca Mondial\, Ministerul S\n\t\]ii, Fonduri 
europene. Se afl\ în prima linie a luptei contra COVID 19, la nivel na]ional având cel mai mare num\r de locuri ATI-Covid din Timi[oara.
Prin speciali[tii s\i, Clinica ATI a spirijinit autorit\]ile din România prin elaborarea primelor Planuri de m\suri pentru spitale, elaborate la începutul 
crizei [i puse la dispozi]ia Ministerului S\n\t\]ii.

Spitalul Clinic de Boli Infec]ioase [i Pneumoftiziologie ”Dr. Victor Babe[” din Timi[oara reprezint\ o unitate etalon în vestul României, organizat 
fiind în 4 sec]ii: - 2 sec]ii de boli infec]ioase [i 2 sec]ii de pneumologie. Spitalul este cunoscut pentru eforturile depuse în direc]ia utiliz\rii resurselor 
necesare unei îngrijiri medicale complete [i complexe, cu respectarea standardelor maxime medicale.
Activitatea este completat\ în Compartimentele TIBI, ATI, Chirurgie Toracic\, Endoscopie Bronsic\, Recuperare Medical\ Respiratorie, Preven]ie [i 
Control a Infec]iilor Nosocomiale, Biroul de management al calit\]ii serviciilor medicale, existând îns\ [i alte structuri medicale, precum Asisten]\
Psiho-Social\, Dispensar TBC, Farmacie [i Ambulatoriu Integrat.
S-a remarcat ca o structur\ de elit\ în prima linie a frontului anti Covid-19, cu profesioni[ti aprecia]i [i consacra]i, dar [i cu o extraordinar\ 
capacitate de reinventare, reînprosp\tare [i mobilitate, caracteristici care o individualizeaz\ [i îi confer\ o excelent\ perspectiv\ în lumea medical\.

Spitalul Clinic de Boli 
Infec]ioase ș[i 

Pneumoftiziologie
Dr.Victor Babe[ 

Timi[oara



   

- Prof.Univ.Dr. Marian MOCAN, Rotary International, fost guvernator
- Prof.Univ.Dr. Mihai GAFENCU, Funda]ia ”Salva]i Copii”
- Laila ONU, Funda]ia ”Pentru Voi”
- Prof. Univ. Dr. Cosmin GOIAN, Universitatea de Vest Timi[oara
- Dan DEAC, Asocia]ia ”Solidaritatea”

Comisia de jurizare:

Ambasador al excelen]ei: BLUESYS SRL
Bluesys este o companie româneasc\ care, din anul 2000, proiecteaz\ [i produce controllere electronice (PLC) pentru automatizarea proceselor industriale. De 20 de ani 
PLC-urile noastre echipeaz\ camere frigorifice, frigidere industriale [i alte echipamente din industria alimentar\ produse de lideri ai pie]ei de specialitate din SUA, Italia, 
Suedia, Germania, pozi]ionându-le în topul tehnologic al bran[ei. Dispozitivele dezvoltate de noi utilizeaz\ tehnologiile IoT pentru a oferi sisteme [i servicii cu moderne, cu o 
conectivitate ridicat[. Pentru pia]a româneasc\ dezvolt\m sisteme personalizate de automatizare a proceselor din industrie. La Bluesys, tehnologia inovatoare [i experien]a 
automatiz\rii proceselor sunt atuurile echipei noastre de profesioni[ti, corelate cu tenacitatea [i profesionalismul de a rezista 20 de ani în elita furnizorilor de automatiz\ri de 
pe dinamica pia]\ din America de Nord.(Dr. Ing. Codru] Ian\[i, CEO)

Ambasador al excelen]ei: ALBER HOLDING SRL.
Alber Holding este un important grup de companii de capital privat specializat în dezvoltarea, coordonarea și implementarea de proiecte imobiliare de diferite dimensiuni, 
pe piața imobiliară. În 2019, Alber Holding a sărbătorit 25 de ani de activitate pe piața din România. În 2020, Alber Holding va atinge o altă etapă importantă: 7 000 de 
apartamente și case finalizate. Familii noi se vor muta în toate aceste case noi, creând comunități unite în orașele în care desfășurăm proiecte. Portofoliul corporativ include, de 
asemenea, peste 150 000 mp de depozite în care mai mult de 108 companii își conduc afacerile.
Grupul ALBER consideră că înainte de a investi capital și expertiză, trebuie investită încredere. Crede că activitatea companiei, precum și cultura organizațională a acesteia, ar 
trebui să se raporteze întotdeauna la excelență. Excelența este valoarea țintă a ALBER HOLDING.
(Alexandru Bercea, director general) 

Ambasador al excelen]ei: ASOCIA}IA ”IANCU {I FIII, HUNEDOARA”
Gala Premiilor ”Iancu de Hunedoara” este probabil cel mai important eveniment organizat de Asociația ”Iancu și Fiii, Hunedoara”, ajunsă în acest an la a IV-a ediție. Parteneri 
în acest eveniment este Universitatea de Vest din Timișoara, Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara și Marea Lojă Națională din Hunedoara. Evenimentul este unul extrem de 
important, având în vedere că au fi premiaţi elevi şi dascăli din judeţul Hunedoara, care au obţinut rezultate deosebite la olimpiadele naţionale şi la concursuri internaţionale. 
(Emil Gros & Dorin Cupe]iu, membri)
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Academia Română, cel mai înalt for de cultură şi de ştiinţă din România conform concepţiei oamenilor de 
seamă care au fondat-o cu 153 de ani în urmă, ca instituţie academică a tuturor românilor, sub denumirea 
sa iniţială, Societatea Literară Română, a chemat, în rândurile sale, 21 de membri fondatori din toate 
provinciile locuite de români, inclusiv doi din Banat – Vincenţiu Babeş şi Andrei Mocioni.

Academicienii fondatori din Banat, Vincenţiu Babeş şi Andrei Mocioni, ambii jurişti, publicişti şi oameni 
politici, s-au distins, prin întreaga lor activitate, în viaţa politică, fiind activi luptători pentru drepturile 
naţionale ale românilor transilvăneni şi bănăţeni. Vincenţiu Babeş, în calitate de deputat în Dieta de la 
Viena (1860-1890) şi de preşedinte, timp de zece ani, al Partidului Naţional Român, a militat pentru 
autonomia Transilvaniei, pentru separarea bisericii române din Banat de cea sârbă, pentru înfiinţarea 
Mitropoliei ortodoxe române la Sibiu. Andrei Mocioni a făcut parte din Senatul imperial de la Viena, 
calitate prin care a solicitat reorganizarea statului habsburgic pe principii naţionale, constituirea Banatului 
ca provincie aparte sau alipirea lui la Transilvania.

De la fondarea instituţiei academice până la Marea Unire din 1918, timp de mai bine de jumătate de 
secol, Academia Română a avut un rol determinant în ceea ce priveşte cultivarea spiritului de unitate 
naţională al românilor. În această perioadă, o pleiadă de scriitori, publicişti, ierarhi ai bisericii ortodoxe 
şi greco-catolice, oameni politici din Banat au militat pentru acelaşi mare ţel naţional – unirea tuturor 
românilor. Astfel, personalităţi remarcabile ale culturii, bisericii, publicişti, istorici, oameni politici, precum 
Ioan Slavici, Vasile Maniu, Iosif Goldiş, Atanasie Marian Marienescu, Simeon Mangiuca, Nicolae Popea, 
Vasile Mangra, Gheorghe Popoviciu, Enea Hodoş, sunt aleşi membri ai Academiei Române, deşi, cu toţii, 
după cum bine se ştie, se aflau, faţă de Bucureşti, dincolo de Carpaţi, în Banat. Pentru a întelege mai 
bine atmosfera academică a Banatului sfârşitului de secol XIX, este suficient să observăm faptul că într-
o perioadă de zeci de ani, într-un mic orăşel de provincie -Oraviţa-, aflat sub administraţie străină, au 
efectuat cercetări fundamentale de limbă română şi folclor românesc doi membri ai Academiei Române: 
Simeon Mangiuca şi Atanasie Marian Marienescu.

Vasile Goldiş, membru în Consiliul Dirigent, bărbatul de stat, ministrul de mai târziu în guvernul României 
Mari, cel care, prin glasul său, a dat citire la 1 decembrie 1918, la Alba Iulia, Rezoluţiei către naţiune, va 
fi ales membru al Academiei Române la 7 iunie 1919. La aceeaşi dată, sunt aleşi membri ai Academiei 
Române încă doi mari români din Banat, episcopul de Caransebeş Miron Cristea, cel care va ajunge primul 
Patriarh al României, şi publicistul şi omul politic din Lugoj, Valeriu Branişte.
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Un moment remarcabil în viaţa ştiinţifică a României îl constituie primul zbor mecanic al bănăţeanului 
Traian Vuia, la Monteson-Paris, în data de 18 martie 1906. Geniul tehnic, alături de realizările ştiinţifice 
fără egal, multe premiere mondiale în domeniul tehnicii şi contribuţiile sale pe tărâm social-politic, apărute 
în publicaţiile vremii la Paris şi Lugoj, mai puţin cunoscute în mediile intelectuale româneşti, l-au aşezat pe 
Traian Vuia în rândul membrilor Academiei Române, precum şi în galeria celor mai de seamă oameni de 
ştiinţă ai României şi ai lumii.

În anul 1945, se înfiinţează, la Timişoara, încă trei instituţii de învăţământ superior în domeniile matematicii, 
fizicii, chimiei, filologiei, pedagogiei, agriculturii şi medicinei. Se constituie, în jurul unor mari personalităţi 
ale ştiinţelor fundamentale, medicale ori agricole, nuclee de cercetare, se dezvoltă laboratoare de cercetare, 
apar instituţii ştiinţifice, remarcabilă fiind înfiinţarea Bazei ştiinţifice de la Timişoara a Academiei Române, 
în anul 1953. În laboratoarele Bazei ştiinţifice şi ale catedrelor de profil vor dezvolta cercetări de excepţie 
în domeniul medicinii, agronomiei, lingvisticii, profesorii, membri ai Academiei Române, Pius Brânzeu, 
Benedict Menkes, Gheorghe Lupaşcu, Petre Spânul, Irimie Staicu, Gheorghe Ivănescu, formaţi, asemeni 
colegilor din Politehnică, la mari şcoli europene universitare: Strasbourg, Viena sau Manhattan-Kansas 
– SUA etc. În acest spirit, considerăm faptul că Academia Română, ca instituţie fundamentală a ştiinţei 
româneşti a jucat, prin potenţialul ei de cunoaştere ştiinţifică, un rol mai activ în viaţa publică a ţării.

După Decembrie 1989, ideea marilor teme de cercetare, a proiectelor fundamentale ale României ne-a 
fost sugerată de poziţia, atitudinea şi nevoia de implicare a Academiei, în mod concret a academicienilor 
şi a cercetătorilor, prin potenţialul lor de cunoştinţe ştiinţifice în viaţa publică a ţării. Suntem conştienţi 
de faptul că activitatea de zi cu zi a Academiei Române, în laboratoarele ştiinţifice, atelierele de creaţie, 
concretizată în rezultate, idei, puncte de vedere, trebuie să folosească societăţii româneşti, decidenţilor 
majori din spaţiul politic şi public al României. Suntem conştienţi, de asemenea, că avem obligaţia de a 
sensibiliza societatea civilă cu privire la ideile, părerile şi soluţiile noastre pentru dezvoltarea durabilă a 
României.

Trebuie să ne asumăm o mai pregnantă prezenţă, ca factor de coagulare şi direcţionare, într-un mediu 
de cele mai multe ori turbulent, dominat, nu în puţine locuri şi cazuri, de tendinţe şi acţiuni mediocre, 
lipsite de profesionalism şi convergenţă. În acelaşi timp, suntem conştienţi de responsabilitatea noastră 
faţă de viitorul generaţiilor pentru care ne-am dedicat şi ne dedicăm, cărora trebuie să le spunem răspicat 



   

părerile şi ideile noastre fundamentate ştiinţific şi echidistante politic, cu referire la marile probleme ale 
ţării, indiferent că acestea convin sau nu celor care, vremelnic, conduc treburile publice. Considerăm că, în 
acest fel, comunitatea academică trebuie să obţină o poziţie mai vizibilă, mai percutantă, întărindu-şi, 
astfel, calitatea de arbitru - judecător în multe din problemele fundamentale ale societăţii româneşti.

Trebuie să remarcăm faptul că, din cei aproape 1100 de membri ai Academiei Române, de la începuturi şi
până astăzi, 71 de membri provin sau au lucrat în Banat. Cei mai mulţi academicieni bănăţeni, după cum 
este firesc, având în vedere evoluţia vieţii ştiinţifice şi universitare a Banatului, s-au distins, prin rezultatele 
lor de excepţie, în domeniul ştiinţelor tehnice (17) şi exacte (matematică, fizică, chimie – 12). Un număr 
mare de înalţi ierarhi ai bisericii ortodoxe şi greco-catolice (12) au onorat Academia Română, precum şi mulţi 
scriitori, publicişti şi oameni politici (12) au devenit, datorită contribuţiei lor la spiritualitatea românească, 
membri ai instituţiei academice. Trebuie să menţionăm contribuţiile de excepţie ale membrilor din Banat 
ai Academiei Române, în domeniile medicinei (4), agronomiei (4), artei (4), istoriei (3), precum şi în alte 
domenii ale ştiinţei şi culturii (3).
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Cu o istorie de șapte decenii, Universitatea de Vest din Timișoara este astăzi cea mai mare universitate 
din vestul țării, numărând 18.000 de studenți, în cele 11 facultăți ale sale. Instituția se profilează pe 
piața educațională globală ca un lider regional, cu importante legături înspre comunitatea academică 
internațională atât din perspectiva cercetării științifice, cât și a programelor de studii.

Anul 2019 este an aniversar pentru Universitate. Instituția a împlinit 75 de ani de la înființarea sa, prin 
Decretul Regal nr. 660 din 1944 semnat de Majestatea Sa Regele Mihai I al României. Este anul în care 
comunitatea a reconstruit memoria Universității prin amintirile și experiențele trăite aici, anul în care s-a 
sărbătorit marea familie UVT.

De-a lungul istoriei, Universitatea de Vest din Timișoara și-a urmărit cu consecvență rolul cu care a 
fost învestită de fondatorii săi, de principal centru de cunoaștere în regiunea de Vest a țării. Activitatea 
Universității reflectă, în permanență, importanța acordată dezvoltării comunității în care activează, 
spațiu în care își imprimă valorile culturale și sociale dobândite de-a lungul timpului. Prin însăși Carta 
Universității de Vest din Timișoara, cercetarea științifică avansată și educația au fost asumate ca formând 
cele două componente ale misiunii Universității.

Universitatea de Vest din Timișoara își construiește, definește şi îşi asumă propria tradiţie instituţională 
pornind de la un set de valori: libertate academică; solidaritate academică şi respect reciproc; 
diversitate; personalizare; transparenţă; onestitate; profesionalism şi excelenţă; cunoaştere avansată şi 
transdisciplinaritate; recunoaşterea meritului; responsabilitatea individuală şi publică.

Consiliul



   

ConsiliulUniversitatea
Politehnica

Timi[oara



   

Universitatea Politehnica Timișoara (UPT) este una dintre cele mai mari și mai cunoscute universități tehnice 
din Europa Centrală și de Est. Școala Politehnică a contribuit decisiv la evoluția Timișoarei, prin ridicarea 
acesteia la rangul de Civitas Academica în anul 1920, precum și prin sprijinirea dezvoltării municipiului ca 
centru industrial de primă mărime în România. Astfel, ca urmare a atragerii în capitala Banatului a multor 
companii străine ce asigură timișorenilor zeci de mii de locuri de muncă, Politehnica a avut o profundă 
influență asupra întregii activități științifice, economice, culturale din zona de vest a României.

În cei 100 de ani de existență, universitatea și-a construit o reputație bine meritată pentru excelență 
datorită programelor academice și de cercetare, sprijinului acordat studenților și a implicării în viața 
social-economică a regiunii.

Rezultatele excelente obținute în urma evaluărilor naționale și internaționale Confirmă statutul de invidiat 
de care se bucură Politehnica timișoreană. Evaluarea instituțională internațională realizată de Asociația 
Universităților Europene (EUA) a arătat că „Universitatea Politehnica Timișoara este o universitate 
performantă, care se bucură de o reputație deosebită în societatea înconjurătoare” și care „este angajată 
în procesul de îmbunătățire continuă, fiind astfel bine poziționată pentru a răspunde provocărilor curente
și viitoare”. De asemenea, la ultima clasificare națională, UPT a devenit singura universitate din vestul 
și sud-vestul României clasificată în prima categorie valorică a universităților de cercetare avansată și 
educație.

Universitatea Politehnica Timișoara dispune de o infrastructură de învățământ și de cercetare care, atât 
din punct de vedere imobiliar, cât și ca dotare, este comparabilă cu a celor mai prestigioase universități 
europene. Cu toate acestea, Politehnica desfășoară în continuare lucrări de investiții, în ultimii ani 
finalizându-se noua Bibliotecă UPT – unică în spațiul universitar din regiune, Centrul de conferințe UPT – 
dotat cu amfiteatre impresionante, noua Sală Polivalentă de lângă Baza sportivă 2 – aflată într-o etapă
avansată de construcție.

Politehnica timișoreană este, fără îndoială, unul dintre reperele emblematice ale Banatului și, în același 
timp, universitatea tehnică cea mai renumită în această parte a Europei. Mărcii „Politehnica” i se asociază 
astăzi caracteristici precum seriozitatea, hărnicia, rigurozitatea, pragmatismul, dinamismul, fiind un 
exemplu proeminent al performanței și spiritului novator bănățean.
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Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeș” din Timişoara desfăşoară de peste cinci decenii o 
activitate complexă de învățământ medical superior, de cercetare şi asistenţă medicală de înaltă calificare.
Realizările din această jumătate de secol sunt, fireşte, rezultatul muncii stăruitoare desfășurate de cadrele 
didactice, studenţii şi personalul tehnic-administrativ.

Facultatea de Medicină din Timişoara a luat fiinţă în anul 1945, într-un moment de cotitură politică, 
economică şi socială pentru ţară, când România a intrat sub conul de umbră al lagărului comunist.

Universitatea de Medicină şi Farmacie „Victor Babeș” din Timişoara se prezintă astăzi ca o prestigioasă 
instituţie de învățământ superior, cu un trecut care ne onorează, cu numeroase realizări în condiţii socio-
politice grele. Există toate premizele ca şi în viitor Universitatea de Medicină şi Farmacie din Timişoara să 
obţină rezultate valoroase şi să ofere satisfacţii mari atât în instruirea şi educarea generaţiilor de tineri 
care se pregătesc să devină medici, farmacişti, dentişti, cât şi tehnicieni dentari şi specialiști în asistenţa
medicală a populaţiei.
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Aflată în Timișoara, în partea de vest a țării, universitatea noastră se mândrește cu un modern campus 
universitar, care a fost conceput ca un complex de clădiri – spații de învățământ, laboratoare pentru 
cercetare ştiinţifică, spaţii şi terenuri pentru activitatea de microproducţie şi producţie agroalimentară, 
localuri sociale, construit în perioada 1972 – 1982.

Tradițiile Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului Timișoara sunt legate de 
înființarea Facultății de Agronomie la data de 30 iulie 1945, prin Decretul 2394, al Regelui Mihai I al 
României și Legea nr. 617, publicată în Monitorul Oficial al României la data de 1 august 1945, aceasta 
funcționând, la început, pe lângă Institutul Politehnic. În data de 30 mai 2013 a avut loc ceremonia de 
modificare a titulaturii universității - Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară a Banatului 
„Regele Mihai I al României” din Timișoara (USAMVBT).

Universitatea şi-a lărgit continuu aria de colaborare cu unităţi de cercetare şi învăţământ din ţară şi mai 
ales din străinătate, având la această dată relaţii cu universităţi din peste 15 ţări. Misiunea ei fiind de a 
pregăti specialişti cu predilecţie pentru spaţiul rural şi sistemul agroalimentar, USAMVBT va continua să-şi 
diversifice şi să-şi consolideze programele de studii universitare, pe lângă activitatea didactică, importante 
fiind activităţile de cercetare ştiinţifică şi de extensie universitară.

Organizarea actuală a universităţii constituie o etapă a procesului de tranziţie de la sistemul universitar 
anterior la un sistem universitar modern, dinamic, în conformitate cu prerogativele Procesului de la 
Bologna. Prin activitatea desfăşurată până în prezent şi cea de perspectivă, universitatea noastră poate 
fi considerată de talie naţională şi euroregională, cu preocupări mai intense pentru partea de vest a ţării, 
contribuind la dezvoltarea rurală complexă a Banatului, a României şi a euroregiunii DKMT.

Consiliul



   

Marea Loj\ 
Na]ional\

din România 



   

În 1918 s-a împlinit cel mai arzător ideal al românilor şi al Francmasoneriei Române din acele timpuri: 
Unirea, făurirea statului unitar românesc. La sfârşitul Războiului de Reîntregire a Neamului, Generalul 
Alexandru Averescu, într-o scrisoare oficială, a mulţumit Marii Loji Naţionale din România pentru 
serviciile aduse ţării. Recunoaşterea de către Marile Puteri a Actului final de la 1 Decembrie 1918 a fost şi 
opera diplomatică a Francmasonilor Alexandru Vaida-Voevod, Traian Vuia, Voicu Niţescu, Mihai Şerban, 
Gheorghe Crişan, Ioan Pillat şi Caius Brediceanu.

Marea Lojă Naţională din România este continuatoarea legitimă, de jure şi de facto, a Marii Loji întemeiată 
la 20 Septembrie 1880, sub conducerea primului Mare Maestru al MLNR, Constantin Moroiu. Marea Lojă 
Naţională din România este o asociaţie constituită potrivit legii, ca persoană juridică română de drept privat, 
neguvernamentală, apolitică şi fără scop patrimonial. Prin Hotărârea nr. 561 din 15 aprilie 2004, Guvernul 
României a recunoscut Marea Lojă Naţională din România ca Asociaţie de Utilitate Publică. Marea Lojă 
Naţională din România se supune întru totul Constituţiei şi legilor României şi solicită tuturor membrilor 
săi să respecte legislaţia Statului Român şi să îşi îndeplinească îndatoririle civice faţă de Patrie. Membrii 
Marii Loji Naţionale din România sunt obligaţi la o necondiţionată loialitate faţă de România şi interesele 
sale naţionale, precum şi la promovarea idealurilor de Pace, Toleranţă şi Fraternitate Universală.

În cadrul Lucrărilor Marii Loji Naţionale din România şi ale Lojilor din Obedienţa Sa discuţiile cu privire la 
religie, politică şi interese economice sunt strict interzise. Marea Lojă, ca Instituţie Masonică Regulară, şi 
membrii săi componenţi, în mod individual şi în grup, atât timp cât o fac în calitate de Masoni, sub nicio 
formă şi în niciun context, nu îşi exprimă opiniile asupra politicii interne sau externe a Statului Român sau 
a oricărui alt Stat. 

Fiecare membru al Marii Loji Naţionale din România are obligaţia să manifeste în toate împrejurările 
comportamentul unui om onorabil şi de bune moravuri, respingând viciul, intoleranţa, ateismul, 
extremismul şi totalitarismul de orice natură. Toţi membrii MLNR trebuie să evite orgoliile şi disensiunile 
personale şi să prevină excesele şi abuzurile de orice natură. Fiecare membru al Marii Loji Naţionale 
din România trebuie să promoveze valorile etice ale societăţii, să cultive îndatoririle şi virtuţile sociale 
şi să transmită mai departe, nealterate, ştiinţa şi înţelepciunea Artei Regale, în măsura persuasiunii şi 
capacităţii intelectuale proprii.

Din 6 noiembrie 2010 Mare Maestru al M.L.N.R. este Radu Bălănescu. În cadrul celei de-a XIV-a sesiuni 
a Conferinței Mondiale a Marilor Loji Masonice Regulare, Radu Bălănescu a fost ales în unanimitate 
Președinte de Onoare al Conferinței.
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